



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 162 (6588) ● Среда, 9 октября 1968 года ● Год издания 51-й ● Цена 2 коп.

Передовая читателя

Золотой фонд урожая

Хлеборобы нашего района с честью выполнили обязательства перед государством по продаже зерна. Это большая победа. Чтобы закрепить достигнутый рубеж, надо много поработать с осени. Об этом также не забывали земледельцы. Главное, что предстояло сделать — это создать «золотой фонд» урожая, то есть засыпать высококачественные семена.

Поэтому одновременно с жатвой хлебов во всех хозяйствах шла напряженная работа по сортировке и засылке семян. Комбайнеры, агрономы, работники механизированных токов и зерноочистительных машин решили подготовить семена, отвечающие требованиям первого класса посевного стандарта. Многие эту задачу решили успешно.

Агрономы еще при апробации посевов и во время уборочной страды выделяли на семенные цели лучшие массивы по сортовой чистоте, лучшие партии, не засоренные трудноотделимыми примесями, не пораженные болезнями.

Очистка семян проводилась на токах. В основном, в зернохранилища засыпались только кондиционные семена. Многие специалисты сразу же по мере сортировки партий семян представляли образцы для проверки в контрольно-семенную лабораторию.

Именно поэтому по состоянию на первое сентября в лаборатории находятся образцы от 90 процентов засыпанных семян зерновых и зернобобовых культур.

Проверка качества семян показала, что там, где за работой зерноочистительных машин был установлен ежедневный агрономический контроль, семена, как правило, отвечают требованиям I-II классов посевного стандарта.

Именно так подготовили семена в колхозах имени Свердлова, имени XXI партсъезда, «Знамя коммунизма», совхозе «Зоркинский».

В совхозе «Зоркинский», например, на механизированном току машинисты сумели довести до норм второго класса 13930 центнеров пшеницы, 9495 центнеров ячменя.

В целом по району 85 процентов проверенных семян отнесены к первому и второму классам. Это очень хорошо.

Однако, успокаиваться нам еще рано. Полностью задача по подготовке высококачественных семян не решена. В некоторых хозяйствах большие партии зерна пока отвечают только требованиям третьего класса стандарта. Такое положение сложилось в колхозах имени Дзержинского, имени Куйбышева, «Заря», «Коммунар», имени XVI партсъезда, в совхозе «Волгарь» и некоторых других.

Хуже того, в районе есть хозяйство, где качество семян до сих пор не проверено. Специалисты совхоза «Березовский» только в октябре нашли время представить образцы в контрольно-семенную лабораторию.

Серьезную тревогу вызывает подготовка семян проса, гороха, подсолнечника. В районе нет ни одной партии этих культур, подготовленных к севу. Большая часть этих семян некондиционные по засоренности.

Слов нет, довести семена до высших классов стандарта — задача не из легких. Но она нам вполне по плечу. Сейчас, пока есть время и стоит хорошая погода, специалистам надо организовать работу так, чтобы низовые по классу партии пропущены через зерноочистительные машины вторично. Затрат не следует бояться. Дополнительным урожаем они окупятся с лихвой.

Очистку семян надо провести немедленно. Довести зерно до первого и второго классов посевного стандарта — боевая задача агрономов, тружеников села.

А. ИВАНОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.



О бригаде Михаила Юхнова многие строители говорят с честью и гордостью. Возглавляемая им бригада носит звание коммунистической. Она всегда на переднем крае. Сейчас знатные строители возводят корпус химического цеха третьего cordного производства.

Бригада успешно несет вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Тон задают коммунисты. Недавно еще трое — И. Елфанова, Г. Меркулова, А. Потемкина — приняли в партию.

Фото И. Сидоренко.

Два задания будет

Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече хлеборобского праздника и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, земледельцы нашего хозяйства уверенно претворяют в жизнь намеченные планы и социалистические обязательства.

Хозяйство вовремя завершило жатву хлебов, успешно выполнило заказ государства на зерно. Мы, трактористы, полностью подготовили почву под весь яровой клин.

Работа на вспашке зяби проходила успешно. Многие мои товарищи ежедневно показывали образцы самоотверженного труда. Не отставал от них и я. На своем тракторе вспахал 273 гектара вместо 200, предусмотренных заданием. Это на своих полях.

Сейчас я с товарищами оказываю помощь соседям, пашу зябь в совхозе «Зоркинский». Думаю сделать еще 150 гектаров. Два сезонных задания обязательно будет. Возможности такие есть.

И. БЕЛОВ,
тракторист колхоза
«40 лет Октября».
НА СНИМКЕ: И. Т. Белов.
Фото М. Бабенко.

Идет матированное волокно

На штапельном производстве комбината химического — волокна есть небольшой участок — отдел крашения и матирования волокна. Не так давно здесь был разработан и внедрен метод получения крашеного (зеленого) волокна. Теперь на очереди — матированное. Это волокно имеет матовый оттенок оно без блеска. По качеству приближается к шерсти.

Установка матирования волокна смонтирована и пущена впервые для отработ

ки — технологического процесса в августе. Всю работу по наладке и пуску провели слесари-ремонтники участка Владимир Латыгин и Юрий Зорин. Они же налаживают сейчас дополнительное оборудование.

— Трудностей с пуском было предостаточно, — говорит мастер отдела крашения и матирования Борис Николаевич Безукладников. — Единственная в нашей стране такая установка требовала конструктивной переделки. Возглавил эту

работу старший механик штапельного производства Василий Михайлович Лукин. На фильтрации вискозы с красителем был создан новый участок трубопроводов.

Борис Николаевич подходит к пульта, поворачивает ключ дистанционного управления, проверяет штурвальчики аппарата, по приборам определяет давление вискозы, температуру, вакуум. Здесь же хлопчат дежурные аппаратчицы.

— — Отработы в а е м

технологии матирования. — продолжает Б. Н. Безукладников. — Сущность процесса матирования — добавление в вискозу двуокиси титана в определенной дозе. Она и придает штапельному волокну матовый оттенок. На вид волокно будет как вата.

Рабочий шум в зале. Агрегат матирования действует. Раствор подается в смеситель. Стрелки приборов показывают заданные величины, все в порядке. Идет матированное волокно.

А. Красноборцева.

ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

7 октября в помещении клуба гидростроителей открылся зональный семинар хозяйственно-профсоюзного актива по охране труда и культуре производства на промышленных предприятиях Саратовской области. С первой лекцией на тему «Советское трудовое законодательство» перед представителями Балаковского, Озинского, Хвалынского и Пугачевского районов выступила внештатный тех-

инспектор облсвпрофа З. Н. Сидорова.

Более десятка лекций будут прочитаны на семинаре. Тематика их очень широка: порядок расследования и учета несчастных случаев, нормы и требования противопожарной безопасности, техника безопасности при сварке и резке металлов и другие. Их прочитают инженер Н. А. Водомерин, техинспектор К. Н. Филиппов, зав. отделом

охраны труда облсвпрофа И. А. Глазов, балаковец заместитель начальника ВПЧ-14 капитан В. И. Шустов.

Семинар продлится до 11 октября.

8 октября участники зонального семинара посетили Балаковский комбинат химического волокна. Они побывали на штапельном производстве, познакомились с условиями труда.

А. ВИТ.

Сар

Навстречу 50-летию ВЛКСМ



Строители Красноярской ГЭС закончили монтаж четвертого агрегата. К 50-летию юбилею Ленинского комсомола агрегат намечено сдать в эксплуатацию.

На снимках: славно потрудились на монтаже агрегата (слева направо) П. М. Солжик.

Н. И. Андреев, В. Г. Дудченко, В. Д. Немцов; справа — четвертый агрегат Красноярской ГЭС.

Фото Ю. Бармина и Л. Портера.

Фотохроника ТАСС.

Воспитатель

Воспитатели, вожатые, педагоги — вот та большая армия, которая изо дня в день занимается нелегким трудом — воспитывает людей. И только тот, кто всем сердцем отдавался работе, кто по-настоящему полюбил ее, смог испытать то большое счастье, какое может дать человеку коллектив.

Вот уже два года работает С. В. Севастьянова воспитателем в четвертом общежитии Саратовгэсстроя. Два года — срок небольшой и... немалый. Немалый для опытного воспитателя, а новичку можно и растеряться — ведь на его ответственность ложатся судьбы 200—300 человек.

Начала Светлана Васильевна с малого. Был избран совет общежития, в который вошли 13 человек, ежедневно проверяли чистоту помещений, вместе с комендантом наводили порядок в общежитии. Теперь Светлана Васильевна с уверенностью говорит:

— Все, что мы намеряем в плане, выполняем, в этом нет особенной трудности. Ведь планы намеряем сами и знаем, что нам под силу. Большую помощь в работе оказывают члены совета общежития, особенно активисты: Василий Вальчук — председатель совета, Людмила Иванникова — редактор радиогазеты, Виктор Кочемасов, Анатолий Пушкарев и Валя Туева. Особенно ребята увлеклись, когда у нас в общежитии появился свой радиопункт, он нам оказывает большую помощь. По радио мы проводим лекции, ведем передачи на бытовые темы.

Вот, например, радиожурнал, который мы проводили в этом месяце. В первом разделе, посвященном 50-летию комсомола, прочитали рассказ Романовой «Молодость не умирает», во втором — лекцию «Можешь ли бросить курить» и третий раз-

дел был посвящен любителям музыки. Часто в третьем разделе выпускаем, так называемую, «цеструю страничку», в которой рассказываем о себе, своих буднях, поздравляем с днем рождения, с днем свадьбы, читаем фельетоны, которые сочиняем сами на некоторых членов общежития, занимающихся пляжкой, прогулами. Этот метод является самым эффектным и дает свои результаты.

Светлана Васильевна с увлечением перечитывает мне наиболее удавшиеся фельетоны и поздравления с небольшими, но яркими зарисовками, полными теплых слов в адрес «виновника» торжества.

— Особенно интересным, — продолжает Светлана Васильевна, — было чтение брошюры «Мы наш, мы новый мир построим», в которой ярким языком рассказывается о первых годах Советской власти, об основателе первого в мире социалистического государства — В. И. Ленине. В начале сентября мы провели вечер, посвященный началу учебных занятий. Запомнился культпоход в Дом-музей В. И. Чапаева.

Намеряем сделать стенд «Уголок труда», рассказывающий в фотографиях о трудовых буднях жильцов нашего общежития — строителей.

Как все воспитатели, Светлана Васильевна гордится делами своих питомцев и готова бесконечно рассказывать о них.

О том, что общежитие занимает первое место по чистоте, говорит вымпел, врученный городским комитетом комсомола, а также Почетная грамота Министерства энергетики и электрификации, присвоенная общежитию за 2-е место в соревновании в честь 50-летия нашего государства.

Т. МАМБЕТОВА.

Заглядывая в глубь годов

Сейчас, накануне славного 50-летнего комсомольского юбилея, с трепетом перелистывая пожелтевшие страницы старых газетных подшивков, встречаешь заметки, статьи тех лет, рассказывающие о жизни балаковской комсомолки.

К 15-летию комсомола была написана статья старого балаковского комсомольца Леонида Лысенкова «Из истории Балаковского комсомола» (печатается в сокращении).

Исторический 1919 год, являющийся решающим годом в удержании завоеваний Октября, остался навсегда памятным для трудящихся Советского Союза.

В этот год с невиданной силой в бывшей Самарской губернии на помощь партии начали расти коммунистические организации молодежи — комсомол.

По инициативе партийного молодняка 10 марта 1919 года рождается и балаковский комсомол — один из первых в губернии (не считая Самары).

С первых же дней своего существования союз самую лучшую активную часть провожает на фронт. Оставшаяся небольшая группа членов комсомола большую часть своего времени отдает партийной и советской работе, занимается вместе с партийной организацией помощью фронту, поддержанием революционного порядка в городе, уезде и попутно вербовкой молодежи в свои ряды.

Влияние комсомола быстро распространялось и на деревню. В уезде начали возникать комсомольские ячейки. Первой 20 июля 1919 г. возникает ячейка при Ивановском с.х. техникуме, и в августе этого же года организуется ячейка в селе Сулаке.

Ивановская и Сулакская ячейки, объявив себя районами, взяли инициативу организации ячеек в своих районах. Развернув большую агитационную работу среди молодежи, эти ячейки (районы) добились организации новых ячеек в Красном Яре, Малой Быковке и других селах. Городская орга-

низация в этот же период открывает в Балакове свой клуб, и 14 ноября 1919 г. выпускается первый номер газеты «Красная молодежь».

Газета сыграла большую роль в укреплении рядов организации. С помощью газеты 16 ноября 1919 года комсомолу удается собрать уездную конференцию. На конференции были и представители беспартийной молодежи, избранные сельской и профсоюзной молодежью города. Конференция по существу была смешанной. Всего съезжалось 60 делегатов. Союз к моменту конференции имел около 200 членов.

Избранный на первой конференции уездный комитет вплотную принялся за укрепление союза, за развертывание работы в массах молодежи, и лишь благодаря этому к первому съезду организации, который состоялся 17 февраля 1920 года в 20 ячейках насчитывалось 900 человек.

Первый съезд поднимает еще больше авторитет комсомольской организации и приближает свою работу к массам молодежи.

10 марта 1920 года городская организация по инициативе председателя укома комсомола Леонида Редкова организует первый в губернии сельскохозяйственный коллектив «Стремление». После смерти Редкова на Южном фронте, куда он в 1920 году ушел добровольцем, коллективу было присвоено звание «Стремление А. Редкова».

Лето 1920 года знаменуется сильным упадком комсомольской работы, особенно, в сельской части организации. Это объяс-

няется непригодностью форм работы к летним условиям, развитием бандитизма в нашем уезде. Балаковская организация была мобилизована, лучшие работники ушли на фронт. Только на Польский фронт было отправлено 34 комсомольца. От 22 ячеек осталось 13. В этих условиях и состоялся второй уездный съезд 27 июня 1920 года.

После съезда укомом проведена специальная кампания по вербовке молодежи в комсомол, значительно улучшены формы и методы работы, и к третьему съезду — 15 сентября 1920 года положение в уезде улучшилось...

Четвертый съезд проходил в более нормальной обстановке. Он был самым большим по численности делегатов и самым интересным. На съезде обсуждался вопрос об экономическом положении уезда. Съезд впервые в своей работе занялся вопросом политического воспитания комсомольцев, было решено организовать союзную политшколу.

С не меньшим терпением и выдержкой союз переживает голод — этот кошмарный и мрачный период в истории всего Поволжья.

В период военного коммунизма союз проделал большую работу. Он принимал, не говоря о военных фронтах, боевое участие в проведении продразверстки, продналога, в проведении сельскохозяйственных кампаний, в общественной работе на селе, помогая партийным ячейкам.

В ожесточенной классовой борьбе комсомол района из группы в 20 человек превратился к 15-летию ВЛКСМ в боевую, мощную организацию, насчитывающую в своих рядах до 2 тысяч человек.

Жить 400 кубометров бетона, установить 50 тонн различных металлоконструкций.

Коллектив участка небольшой. Но, изучив новые задания, все бригады успешно перевыполняют планы и справляются с немалыми объемами. В сентябре, например, предстояло освоить 40 тысяч рублей, освоено 43,6 тысячи. Октябрьский план — 54 тысячи. Он, без сомнения, будет выполнен.

Замечательно трудится бригада монтажников, возглавляемая Евгением Муруговым. Совсем недавно все члены коллектива занимались только сварочными работами. Здесь, на третьем корде, в короткие сро-

ки овладели профессией монтажника. Виктор Зайцев, Виталий Затонский и их товарищи ведут установку балок и плит покрытия, стеновых панелей.

Рядом плотники, бетонщики Ивана Карпова заняты нулевым комплексом: кабельными каналами и лотками, фундаментами. Опалубку приходится устанавливать сложной конфигурации, объемы монолитных участков невелики, работа кропотливая, но тем не менее сентябрьский план бригада выполнила на 126 процентов.

В прошлом месяце мы достигли заметных успехов, — говорит начальник участка, — однако, могли бы сделать боль-

ше. Сдерживали нас механизаторы (несвоевременно сдавали основания под бетонные работы), поставщики (не изготовляли в должном количестве элементы из сборного железобетона). И с механизмами неувязка вышла. Впрочем, и до сих пор нас полностью не обеспечивают техникой. Главная забота сегодня — плиты покрытия. Их не хватает — простирает бригада монтажников.

Холодильно-компрессорная станция — большой производственный комплекс с пристройками и открытыми площадками. В строй действующих станция вступит в будущем году.

Сейчас работы на этом объекте в самом разгаре.

В. АЗЕФ.

Комбинат строится

Эти места не узнать...

Высокие колонны будущей холодильно-компрессорной станции видны издали. Несколько месяцев назад здесь, в ковыльной степи, гудела, готова котлован под фундаменты, бульдозеры. Теперь же эти места не узнать.

Начальник третьего участка СУ-6 Юрий Николаевич Моисеев рассказывает:

— Мы «засучили рукава» на новом объекте в августе. Октябрь встретили большим достижением — уже смонтировано 70 процентов сборных железобетонных элементов.

Темпы уменьшать не намерены. Недавно состоялось общее собрание коллектива. Выступали многие рабочие, бригадиры, мастера. Разговор шел о том, как нужно трудиться на Ленинской вахте, какими достижениями будем встречать юбилей вожды. Предприимчивый месяц — октябрь — решено отметить ударными делами: смонтируем весь остаточный объем железобетона (почти 350 «кубиков») и форсируем работы нулевого цикла. Предстоит устано-

320



Из года в год славится хорошими трудовыми успехами тракторист колхоза «Знамя коммунизма» коммунист Петр Михайлович Григорьев. На подеме зяби тов. Григорьев систематически перевыполняет нормы с отличным качеством пахоты.

Фото М. Бабенко.

КЛАССНЫМ ЖИВОТНОВОДАМ — ЗВАНИЯ МАСТЕРОВ

НАЧИНАЯ С 1 ОКТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА ЛУЧШИМ РАБОЧИМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ РЕШЕНО ПРИСВАИВАТЬ ЗВАНИЯ «МАСТЕР ЖИВОТНОВОДСТВА ПЕРВОГО КЛАССА» И «МАСТЕР ЖИВОТНОВОДСТВА ВТОРОГО КЛАССА».

МАСТЕРАМ ЖИВОТНОВОДСТВА ПЕРВОГО КЛАССА УСТАНОВЛИВАЕТСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ 20-ПРОЦЕНТНАЯ НАДБАВКА К ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ. МАСТЕРАМ ВТОРОГО КЛАССА — 10-ПРОЦЕНТНАЯ ДОПЛАТА. (ТАСС).

ТРУЖЕНИК

Если вы приедете к нам в село и попросите назвать лучших людей хозяйства, то наряду с другими прославленными уважаемыми ветеранами труда, вам непременно назовут имя помощника бригадира по технике, механизатора Виктора Ивановича Самохина.

Каждое утро раньше всех по направлению к машинно-тракторной мастерской шагает коммунист В. И. Самохин. Там его ждет ремонт тракторов, плугов, комбайнов. За 16 лет работы он достиг в своем деле такого совершенства, что по звуку работы мотора определяет любую неисправность его

В колхозе появилось много новых сельскохозяйственных машин. Все их В. И. Самохин систематически изучает, осваивает. В разное время дня можно встретить Самохина. И всегда он — в кругу ме-

ханизаторов. За работой, делает все по-хозяйски, с душой.

Виктор Иванович требователен к себе и товарищам. Он активный общественник, является членом партбюро, депутатом сельского Совета. Часто выступает на товарищеских судах, борется за трудовую дисциплину в колхозе.

1968 год выдался особенным по урожайности зерновых культур. Уборку ждали с нетерпением, тщательно готовили технику, и добытый трудом подарок наши механизаторы преподнесли Родине.

Заказ государства на хлеб значительно перевыполнен.

В этом есть весомый вклад, немалая заслуга механизатора Виктора Ивановича Самохина.

А. КАПКОВА,
член партбюро
колхоза «Новый быт».

выбрать свою жизненную дорогу, профессию. Многие сверстников тянул горю, кое-кто покинул родные места, но Алеша был не таков. Он уже давно решил в душе, что останется в родном колхозе, станет механизатором, настоящим хлеборобом.

ВОДИТЕЛЬ СТЕПНОГО БОГАТЫРЯ

Пошел работать в бригаду. Все поручения старших товарищей выполнял старательно. Затем стал трудиться прицепщиком. Внимательно присматривался к работе трактористов, постоянно изучая машину, помогая механизаторам во всем. Бывалые земледельцы заметили старательность паренька. Время от времени сажали его за руль трактора. Терпеливо передавали секреты своего мастерства. В эти минуты Алексей был счастлив.

Незаметно прошел год, дружок. За это время Алеша

многому научился, овладел профессией механизатора. Ему доверили трактор, определили задания. Он с ним справился хорошо. Теперь А. И. Ковалев — опытный механизатор. 8-й год бороздит колхозные поля. Фамилию его часто можно видеть на Доске передовиков.

Ежегодно в хозяйство поступает новая техника. Осваивать ее самостоятельно нелегко. Но Алексей Иванович успешно справляется с трудностями, потому что он подружился с книгами, регулярно читает техническую литературу. Не случайно, когда хозяйство получило степной богатырь «К-700», правление колхоза доверило этот трактор ему, и не ошиблось. Алексей Иванович быстро разобрался в механизмах трактора, в правилах эксплуатации машины.

В этом году он вспахал 900 гектаров глубокой зяби. Когда мы с ним разговаривали, он заверил, что 300 гектаров вспашет еще.

Слова водителя степного богатыря не разойдутся с делом. За это говорит его многолетний опыт, хозяйское отношение к делу.

В. БУТЫЛЕВ.

Находки сельских новаторов

Почти полумиллионная армия изобретателей и рационализаторов трудится в сельском хозяйстве нашей страны. Их неутомимый поиск помогает совершенствовать технику, создавать новые ценные машины, механизмы, приспособления. На смотре новаторского мастерства сельских тружеников, который проходит на ВДНХ СССР, представлено много интересных новинок. Вот некоторые из них.

«Суп» для растений

Над сельской землей мелкий дождик, опускается водяная пыль. В ней растворены питательные вещества, которые не может создать одна туча в мире, усвоенный дождевыми тучами. Чтобы питательность почвы, к дождевалке подключается специальный аппарат с растительными удобрениями, которые уже падают на землю, а своеобразный «суп» для растений. Так и детище авторов специалисты научно-исследовательского института и мелиорации.

На ВДНХ СССР

Фреза под яблоней

По междурядьям плодового сада движется трактор. Он обрабатывает сравнительно небольшую полосу, а пристольные круги остаются недоступными. Вот и приходится садоводам часто прибегать к лопате.

В колхозе имени Мичуринца Воловского района Тульской области заведующий механической мастерской Б. Филатов и тракторист Л. Балашев предложили специальный механизм, который крепится сбоку к раме трактора и легко достает околоствольные участки почвы. Рабочий орган представляет собой фрезу, хорошо приспособленную для рыхления. В движении она приводится от трактора. Умельцы использовали для своего изобретения старые списанные детали сельскохозяйственных машин.

Фрезу в садоводстве применяют и совхоз «Степановский» Московской области. Это освобождает от ручного труда 12 человек ежегодно.

Без простоев

Самолет рассеял над полем удобрения и вернулся за новой порцией подкормки. Как ускорить его загрузку, максимально сократить простои? В Пуховском отделе-

нии сельхозтехники Лискинского района Воронежской области создали оригинальный загрузчик минеральных удобрений для самолета. Он навешивается на трактор ДТ-20 и таким образом легко передвигается с места на место. Его бункер вмещает полторы тонны удобрений, которые по длинному транспортеру доставляются непосредственно на борт самолета. На заправку уходит всего 3 — 4 минуты. А когда крылатый земледелец поднимается в небо, трактор со своим новым оборудованием подезжает к складу удобрений и снова быстро загружается.

Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР на открытой площадке павильона «Мелиорация и водное хозяйство» демонстрируются новые мелиоративные и ирригационные машины.

На снимке: фрезерный канавокопатель «КФН-1 200» Мозырского завода мелиоративных машин, предназначенный для прокладки осушительных каналов на торфяных грунтах глубиной от 0,65 до 1,2 метра и шириной по дну — 2,5 метра. Он навешивается на трактор «Т-100МВГС». Производительность — 260 кубометров в час. В этом году намечено выпустить 100 таких канавокопателей, а в будущем — 120.

Фото Н. Кулешова.
Фотохроника ТАСС



Молочная кухня телят

В Нижне-Чуйском совхозе Киргизской ССР построили механизированный пункт по выработке искусственного молока, которое широко используется не только для вскармливания телят (до одного года), но и для поросят. Установка, изготовляющая молочный заменитель, состоит из котла-парообразователя, бака для варки питательной смеси, водопроводной системы, насоса и вани готовой продукции. До 20 тонн в смену — такова производительность этого пункта. В результате его эксплуатации ежегодно экономится значительное количество натурального цельного молока.

Изучать Ленинское наследие

В Ново-Натальинском сельском Доме культуры состоялся двухдневный семинар заведующих клубами и библиотеками района.

В первый день были заслушаны выступления заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. А. Милованова «О работе учреждений культуры по пропаганде Ленинского наследия»,

секретаря райкома ВЛКСМ В. И. Полтавца «О праздновании 50-летия комсомола», инспектора районного отдела культуры М. Г. Говоровой «О работе учреждений культуры района за 9 месяцев 1968 года и задачах по достоянной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», культпросветработников А. Кутыревой (Наумовка), Н.

Близняковой (Грачи), Ю. Пивцаева (Н-Натальино), Е. Шиповской (Н-Николаевка), А. Шваревой (Плеханы).

Во второй день занятия проводились по секциям. Клубные работники обсудили вопросы об организации тематических вечеров, устных журналов и других массовых мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ле-

нина и полувековому юбилею ВЛКСМ, о проведении Дня работника сельского хозяйства, о массово-политической работе среди механизаторов и животноводов.

Заведующая районной библиотекой Л. Шинкаренко сделала анализ работы Н-Натальинской библиотеки по выполнению трехлетнего плана библиотечного обслуживания

населения. Л. Коблова — заведующая абонементом районной библиотеки рассказала о пропаганде произведений Ленина среди молодежи. Библиотечные работники обменялись опытом работы по руководству чтением.

Участники семинара были приглашены на устный журнал «Ленинским курсом к победе коммунизма». С. УСОВА.

Как тебе
служится?

Ваш земляк в строю бойцов



По просьбе секретаря комитета комсомола воинской части, где служит наш земляк Петр Довгоша, мы публикуем письмо в редакцию, рассказывающее об отличной службе Петра.

Я пишу вам по поручению комсомольцев подразделения, где служит ваш земляк Петр Аксентьевич Довгоша. До армии он работал в Балакове на сооружении Саратовской ГЭС. Отлично трудился Петр в строительном управлении № 7.

А сейчас он примерный солдат, отличник боевой и политической подготовки, имеет 12 благодарностей от командования, награжден Почетными грамотами. За отличные показатели в боевой и политической подготовке гвардии рядовой Петр Довгоша награжден нагрудным значком «Отличник Советской Армии».

Хорошо овладев своей специальностью, молодой воин стал механиком-водителем второго класса. Товарищи по подразделению избрали его своим комсомольским секретарем.

Больших успехов в выполнении социалистических обязательств в честь 50-летия Ленинского комсомола добились члены этой комсомольской организации. И в этом немалая заслуга секретаря, инициатора многих интересных дел.

Петр — хороший товарищ. Он всегда помогает молодым воинам в освоении техники, готовит себе достойную смену.

Мы, комсомольцы, благодарны комсомольской организации строительного управления № 7, родителям Петра за хорошее воспитание вашего земляка, нашего товарища по оружию.

В. БОТЛОВ.

Любимый учитель

— так выпускницы 38-й школы, одной из первых новостроек города, называют свою преподавательницу литературы Людмилу Павловну Пазину.

В семье районного партийного работника Люся (как ее называли родные) была не единственным ребенком и притом старшим.

А быть старшей ко многому обязывает, хотя и дает какие-то привилегии. Можно вечером позже читать, уйти в интересный мир пушкинских, а потом и тургеневских героев, героев-подпольщиков Краснодона и юных героев-воинов.

А днем — учеба, помощь маме, забота о младших сестренках.

Уже в старших классах решила Люда стать журналистом. Отец сказал ей: «Ну, уж коли журналистом, развивай наблюдательность». «И развивала, — смеясь вспоминает Людмила Павловна. — А смеется она очень заразительно, искренне. — А папа и сестренки младшие экзаменовали, все ли из увиденного запомнила. И экзамен выдерживала всегда с честью».

Могла часами рассказывать собравшимся ребятам о прочитанном, увиденном. И те слушали, затаив дыхание. Вероятно, каким-то особым даром приковать внимание обладала невысокая, крепкая девочка.

Может быть, это жадное внимание ребят или желание передать то, что переполняет тебя

всю, или любовь к литературе, а возможно, все вместе привело в педагогический институт. Ну а факультет определился давно без колебаний: язык и литература.

В студенческие годы пришла и любовь. А там и замужество. Теперь Людмила Павловна в свои 30 лет — мать не только своих детей-дошкольников: Оли и Олечки, но и 40 ребят седьмого класса, где она классный руководитель. Много сил отдает она их воспитанию. Родители очень довольны наставницей своих детей и учителем русского языка и литературы.

Она внимательна к каждому из своих питомцев, таких разных по характеру.

Почему-то сегодня такой исполнительный всегда Витя П., не выучил урока. «Что случилось? Надо зайти к нему домой», — решает про себя классный руководитель.

А Тане Н. нужна особая индивидуальная помощь по русскому языку.

Стаж работы у педагога Пазинной еще не очень велик — 7 лет, но уже сделано 5 выпусков. Многие из ее питомцев заканчивают уже вузы и, приезжая на каникулы, бегут к своей Людмиле Павловне, любимому учителю. А за служить такое, ох как не просто. Дети очень чутки к фальши, неискренности и настоящую любовь ценят как никто.

Я. ЦУГЛЯ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Телевидение

9 октября, 11-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11-30 — «Тебе, юность!». К 50-летию ВЛКСМ. «Назовите своих героев». Передача из Донецка. 12-00 — Фестиваль художественных фильмов, посвященный 50-летию ВЛКСМ. «Верность». 17-50 — Теленовости. 18-00 — «Созидатели». 18-30 — Кинозал цветного телевидения. «Тени забытых предков». Художественный фильм. 20-05 — Ст. Лем. «Соларис». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Клуб деловых встреч «Итоги и уроки года». 22-50 — «На Ленинской трудовой вахте». Промышленная хроника. 23-00 — «Тебе, юность!». К 50-летию ВЛКСМ. «Наш современник». 23-30 — Физкультура и спорт. 24-00 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк». 10 октября, 11-05 — Теле-

новости. 11-15 — Ст. Лем. «Соларис». Часть 1-я. 12-20 — «Наука и техника». Киножурнал. 12-30 — Кинозал цветного телевидения. «Стряпуха». Художественный фильм. 18-15 — «Сельская новь». Передача из Харькова. 18-45 — Для школьников. К 50-летию ВЛКСМ. Клуб кавалеров ордена Славы. 19-30 — «Земля саратовская». 19-40 — «На Ленинской трудовой вахте». Завод «Металлист». 20-00 — В блокнот политинформатору. «Цифры, факты, проблемы». 20-15 — «Сельские огни». 20-30 — Литературный театр. А. Мальц. «Такова жизнь». 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Мастера искусств». Кинорежиссер Рене Клер (Франция). 23-30 — В эфире — «Молодость». Концерт. Передача из Воронежа. 24-00 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра. СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. 9 октября. ЦИТ И МЕЧ (третья серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 10 октября. ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. 9 и 10 октября. ЦИТ И МЕЧ (четвертая серия) — в 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21 час.

Балаковский райком КПСС и райисполком с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1946 года, депутата районного Совета депутатов трудящихся

ЖАДАЕВА СЕРГЕЯ ЯКОВЛЕВИЧА

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ

ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА» НА 1969 ГОД

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб. 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовая — 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати